

18 ИЮН. 39 В

## И. М. МОСКВИН

Сегодня исполняется 65 лет со дня рождения замечательного мастера сцены, народного артиста СССР Ивана Михайловича Москвина.

И. М. Москвин родился в 1874 году в семье мелкого кустара-чавовщика. Окончив шестиклассное городское училище, он в юношеских лет добывал себе хлеб своим трудом, работая сортировщиком литья на чугуно-литейном заводе.

Тяга к театру родилась у него в детстве. На посещение театра он часто тратил последний гривенник, какой ему удавалось сэкономить из своего скудного заработка. Затем, увлеченный театром, юноша поступил в театральную школу и прошел в ней курс под руководством замечательного педагога и режиссера, ныне народного артиста Союза ССР Вл. И. Немировича-Данченко. В 1898 году, когда был основан Художественный театр, он одним из первых вступил в его труппу, и с тех пор его судьба, вся его жизнь и деятельность связаны с этим непревзойденным театром.

Зоркий и чуткий художник, умеющий видеть жизнь, обладающий огромным запасом наблюдений, он создал целую галерею неповторимых по своей силе образов. Загорецкий в «Горе от ума» Грибоедова, хитрый прохвост Галутвин в «На всякого



К 65-летию со дня рождения

мудреца довольно простоты», Хлынов в «Горячем сердце» Островского, Поздрев в «Мертвых душах», городничий в «Ревизоре» Гоголя — все эти и многие другие созданные им образы прочно вошли в историю театра. Искусство Москвина глубоко реалистично. Создаваемые им образы понятны любому зрителю и в то же время простота его игры — это простота гения, умеющего поднять сценический образ до

обобщения, до характеристики целой эпохи, целого строя.

С первых лет Великой Октябрьской социалистической революции Иван Михайлович крепко связал свою жизнь, свою творческую работу с великим советским народом. Прекрасный актер, он часто выступает и как чтец, пропагандируя лучшие произведения классической и современной литературы. Он горячо любит своих зрителей — советских людей, и они отвечают ему тем же.

За выдающиеся заслуги правительство наградило Ивана Михайловича орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Но самой высокой наградой великому актеру, самой большой оценкой его чудесного таланта было единодушное избрание его депутатом нашего социалистического парламента — Верховного Совета СССР.